

新机场高速月底主体完工

设计速度120公里/小时,通行费标准尚未确定

□半岛记者 马正拓

新机场高速公路力争今年9月底实现主体完工,收费标准批复后尽快通车试运营;国道204(胶州城阳界至省道219段)拓宽改造工程10月底前具备主线通车条件;双元路拓宽工程力争2020年年内建成通车;双元路与双积路节点立交桥建设工程计划2020年12月完工……9月11日,市交通运输局市场配置促进和综合规划处处长韩干钧做客“网络在线问政”,就“新机场周边配套国道省干线公路建设”等问题与市民展开交流时,透露了新机场周边配套交通工程的进展情况。

新机场交通配套正加紧推进

韩干钧介绍,目前胶东国际机场正在加快推进建设,围绕新机场的交通配套,本市正在建设的国省干线公路主要有新机场高速公路、国道204(胶州城阳界至省道219段)拓宽改造、城阳区双元路拓宽和双元路与双积路节点立交桥建设工程,规划建设的国省干线公路还有青兰高速公路(双埠至河套段)等项目。

新机场开通后,包括市南、市北、李沧、崂山在内的东岸城区,可通过多条路径到达新机场。较为快捷的通道为:高速方面,可通过环湾路(或胶州湾大

桥连接)——胶州湾高速—新机场高速到达新机场;若遇到恶劣天气高速封闭,可通过环湾路—双元路—国道204或环湾路—双元路—春阳路—李王路—国道204到达新机场。

目前,新机场高速公路已完成工程量的98%,国道204城阳胶州界至省道219段拓宽改造工程正在加快实施,计划10月底具备主线通车条件。春阳路贯通工程、李王路拓宽工程均在加快推进,可满足机场转场需要。

新机场高速已接近收尾

据介绍,青岛新机场高速公路(一期工程先期实施段)北接青银高速马店互通立交东5.2公里处,南接青兰高速河套枢纽互通立交,接入现状青兰高速。该项目总投资约105亿元,全长约24.187公里,双向八车道,设计速度为120公里/小时。

新机场高速一期工程先期实施段分南北两线,北线起点为青银高速马店互通立交东5.2公里处,沿大沽河、南胶莱河右岸至胶东街道南庄三村东南,接入机场南枢纽互通立交,机场高速南线自青兰高速河套枢纽立交起至新机场导航塔台前。

韩干钧表示,新机场高速公路是2017年下半年开工建设,经过20多个月的艰苦奋斗,目前已接近工程收尾阶

段,已累计完成工程进度98%。该项目力争9月底前主体工程完工,并同步积极对接省交通运输厅等相关单位,尽快完成收费标准批复,争取尽早通车运营。因该项目收费标准尚未正式批复,通行费标准尚未最终确定。

双元路拓宽明年通车

韩干钧还透露了其他交通工程项目的进展情况。其中,双元路拓宽工程由城阳区交通运输局作为项目建设单位负责推进。截至目前,双元路拓宽工程已完成项目总投资8000万元,占工程总量的14%。正阳路以北段绿化迁移、路基清表工作已全部完成,东西两侧分别完成路基填筑630米、780米。正在进行墨水河桥梁下部结构施工,同步进行梁板预制。2019年底前计划完成正阳路以北段道路主体工程,同步推进正阳路以南段管线及部分道路施工,力争该项目2020年年内建成通车。

另外,双元路与双积路节点立交桥建设工程也是重点公路工程之一,该工程也是由城阳区交通运输局作为项目建设单位负责推进,2019年2月底施工单位进场进行施工准备和管线改迁,5月份开始交通调流,进行桥梁桩基施工,目前该工程已完成合同总量约20%,根据工期安排,该工程计划2020年12月完工。

400名导游参加名师大讲堂 提高业务能力和文化内涵

□半岛记者 刘红 报道

本报9月11日讯 为充分发挥导游队伍在国际时尚城市建设中的重要作用,加强和改进导游培训工作,提高导游业务能力和时尚、文化内涵。9月11日,青岛市文化和旅游局开展了“优秀导游的必备素质与自我提升”主题培训,共有400名导游参加了培训。

据了解,“导游名师大讲堂培训”将不定期邀请各行各业的资深教授、专家学者、行业领军人物进行分类授课,引领导游员不断丰富自己的文化内涵,关注、积累时尚元素,提高职业素养,积极营造出创建“学习型”导游员队伍的氛围。

大赛“双料”王 笔尖诉情感

□半岛记者 李晨 报道

本报9月11日讯 9月10日下午,中韩街道举办了“书写新时代、点亮新中韩”征文比赛颁奖仪式。征文活动历时3个月,共征集稿件近200篇,作品深刻地展现出文学爱好者对中韩街道、对祖国的浓浓深情。

据了解,经专家评选,共选出成人组和学生组各一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖10名。本次比赛除了专家评选之外,还在“半岛微社区”上进行了网络投票,最终,杜淑梅凭借作品《我的西韩,我的孩子……》以1556票的成绩荣获成人组人气奖,初玉琦凭借作品《那条小路》以1449票的成绩荣获学生组人气奖。“我在这里伴着女儿一天天长大,看着西韩社区一天天变化。”西韩小学教师杜淑梅不仅获得人气奖,还是专家评选的一等奖,她告诉记者,这变化不仅是物的变化,更有人的变化,“那种愉悦与感动,让我总想找一突破口表达一下,这次征文比赛正好可以让我将心中的感情诉诸文字中。”

本次征文比赛是中韩街道庆祝中华人民共和国成立70周年的系列活动之一,目前,“记忆中韩 留住乡愁”专题展览之老物件展正在进行,接下来,中韩街道还将开展卡拉OK、朗诵比赛等活动。

中秋特惠礼盒 尽在半岛优品生活馆

今天是中秋小长假前的最后一个工作日,很多读者都来半岛优品生活馆选购节日礼品,虽然有很多地方可买种类丰富的中秋商品,但生活馆的产品实用、实惠还有新意,很合老百姓的心意。

秋吃梨膏润肺燥。一进入秋季,很多市民会出现咳嗽、多痰等症状,吃药有时不对症,无法平息这种痛苦。20斤梨匠心熬制1斤的福冠华梨膏坚持古法工艺,不加水不加糖,用当地新鲜采摘的刺梨经无菌清洗,数次熬煮多次过滤后精制而成。半岛优品生活馆推荐的这款梨膏在润肺止咳、平喘化痰、养阴去燥、清心去火等方面有显著效果,今日特价198元/4瓶(一瓶半斤),节日送亲朋再合适不过。三七现在已是很多中老年朋友的日常必需品,市面上的三七多种多样,让市民在选购过程中很是迷茫。生活馆近期为市民引进的超细三七粉,由专业厂家采用专业级的超精破壁机,将三七的细胞壁完全粉碎,使得三七有效成分更易溶于水,生物利用度高,更易被吸收,今日特价190元/斤。产自吉林的黑木耳、平阴的玫瑰花茶、东阿的固原阿胶糕、沂水的有机五谷杂粮粉、黑龙江的五常稻花香大米等本周均有特惠活动,欢迎进店选购。电话:80889658,地址:青岛市南区南京路110号半岛都市报社一楼 孙桂东

岛城下半年增建 7000套人才公寓

□半岛记者 郭振亮 报道

本报9月11日讯 9月11日,记者从青岛市住房和城乡建设局了解到,为进一步落实市委市政府实施人才强市战略的要求,根据“城市品质改善提升”攻势要求,青岛市在今年上半年启动第一批人才公寓100万平方米建设工作后,下半年新增第二批人才公寓建设任务0.7万套,全年人才公寓建设任务不少于2万套。同时,文件明确青岛市将逐步加大租赁型人才公寓建设比例,积极培育和发展住房租赁市场,为更多新就业、基础型人才提供阶段性住房保障。右图为即将建成的山东外贸职业学院人才公寓效果图。



公费师范生报考研究生要求更明确了

须承诺毕业后按期回定向就业市工作不少于6年



□半岛记者 刘金震 报道

本报9月11日讯 今年6月,省教育厅发布《山东省师范生公费教育实施办法》(征求意见稿),提及公费师范生在培

养期可以报考全日制研究生等重要信息。9月11日,记者从省教育厅了解到,征集期间共收到140余件邮件、信件,分析后采纳了三条合理性建议,对公费师范生在培养期报考全日制研究生,根据建议进行修改后更加明确的要求。

第十条中增加了“录取后经考察不适合从教的公费师范生,在入学一年内,按照规定退还已享受的学费、住宿费和生活费补助,并由所在学校根据当年高考成绩将其调整到符合录取条件的非师范专业。”第十九条中“公费师范生确有特殊情况要求跨市任教的,应于毕业学年上学期提出申请”,修改为“公

费师范生志愿到我省边远贫困的县(市、区)跨市任教的,应于毕业学年上学期11月提出申请”。

对于关注度较高的公费师范生考研深造,将第二十一条“公费师范生在培养期报考全日制研究生,须经定向就业市教育行政部门同意,并签订补充协议,可保留公费师范生身份至研究生毕业。”修改为“公费师范生在培养期报考全日制硕士研究生,报名前须按照有关程序经定向就业市教育行政部门同意,并签订补充协议,承诺研究生毕业后按期回到定向就业市从事农村教育教学工作不少于6年,可保留公费师范生身份至研究生毕业。”